
Usmernenie  
k zberu dát k podporným opatreniam  

pedagogický asistent a pomocný vychovávateľ  
 

Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky („MŠVVaM SR“) vydáva 

usmernenie k zberu dát k podpornému opatreniu „pedagogický asistent“ poskytovanému podľa § 145a 

písm. m) zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „školský zákon“) a k podpornému opatreniu 

„pomocný vychovávateľ“ poskytovanému podľa § 145a písm. o) školského zákona, ktorý prebehne 

v máji 2025.  

 

Návrh na poskytovanie uvedených podporných opatrení dávajú zariadenia poradenstva 

a prevencie („ZPP“), ktoré vydávajú Vyjadrenie na účel poskytnutia podporného opatrenia ( 

„Vyjadrenie“) podľa odporúčaného formulára zverejneného na webovom sídle MŠVVaM SR. 

Zverejnený odporúčaný formulár (z 8.4.2024) obsahuje aj prílohu č. 2, ktorá má byť vyplnená, ak ZPP 

navrhne podporné opatrenia „pedagogický asistent“ a prílohu č. 3, ktorá má byť vyplnená, ak ZPP 

navrhne podporné opatrenie „pomocný vychovávateľ.“ Uvedené prílohy sú momentálne povinnou 

súčasťou Vyjadrenia a teda počíta sa s nimi pri májovom zbere údajov, keďže obsahujú údaje, ktoré sú 

pre zber relevantné (informácia o druhu zdravotného postihnutia, informácia o prekonávaných 

bariérach a pod.). 

 

Zároveň však pre zachovanie efektivity zberu údajov a pre zníženie administratívnej záťaže 

riaditeľov škôl a ZPP vydávame nasledovné usmernenie: 

 

 Ak má škola k dispozícii Vyjadrenie, v ktorom ZPP navrhuje podporné opatrenie pedagogický 

asistent a v ktorom ZPP uvádza, že toto podporného opatrenie má byť poskytované až do ukončenia 

vzdelávania dieťaťa/žiaka daného stupňa vzdelania (a teda sa vzťahuje na viacero školských rokov), 

tak v tom prípade môže škola prílohu č. 2 poskytnutú k tomuto Vyjadreniu v minulom školskom roku 

použiť pre účely aktuálneho májového zberu údajov aj v aktuálnom školskom roku a nie je potrebné 

požadovať vyhotovenie novej prílohy č. 2 k takémuto Vyjadreniu. V takom prípade v májovom zbere 

predloží škola fotokópiu Vyjadrenia s minuloročnou prílohou č. 2.  

 

Uvedené platí aj pre podporné opatrenie „pomocný vychovávateľ“ – ak má škola k dispozícii 

Vyjadrenie, v ktorom ZPP navrhuje poskytovanie tohto podporného opatrenia a v ktorom ZPP uvádza, 

že toto podporné opatrenia má byť poskytované až do ukončenia vzdelávania dieťaťa/žiaka daného 

stupňa vzdelania, v tom prípade môže škola prílohu č.3 poskytnutú k tomuto Vyjadreniu v minulom 

školskom roku použiť pre účely májového zberu údajov v aktuálnom školskom roku a nie je potrebné 

požadovať vyhotovenie novej prílohy č. 3 k takémuto Vyjadreniu. V každom prípade predložená príloha 

č. 3 (aj vystavená k Vyjadreniu dodatočne pre účely tohtoročného májového zberu dát) nemusí 

obsahovať potvrdenie všeobecného lekára.  

 

Pre zníženie administratívnej záťaže aj nad rámec májového zberu údajov pristúpilo MŠVVaM SR 

k aktualizácii odporúčaného formulára Vyjadrenia pre účel poskytovania podporného opatrenia.  



Podľa nového odporúčaného formulára už nebude potrebné vypĺňať osobitne Vyjadrenie a prílohy 

k nemu – všetky relevantné informácie sú obsiahnuté v samotnom Vyjadrení a nový odporúčaný 

formulár žiadne prílohy neobsahuje. 

Nový odporúčaný formulár Vyjadrenia je zverejnený na webovom sídle MŠVVaM SR v časti 

https://podporneopatrenia.minedu.sk/vseobecne-informacie/.  

Pre účely májového zberu je možné použiť Vyjadrenie podľa nového odporúčaného formulára – 

predloženie jeho fotokópie potom nahrádza potrebu predloženia prílohy č. 2 a lebo prílohy č. 3 

k Vyjadreniu vydaného podľa predchádzajúceho odporúčaného formulára. 

https://podporneopatrenia.minedu.sk/vseobecne-informacie/

